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Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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Bílá hora symbolizuje 
spirálu života

Rozhledna připomínající sym-
bol struktury DNA, tzv. spirálu 
života, vyrostla do třiačtyřice-

timetrové výš-
ky na hranicích 
města Kopřivni-
ce a Štramberk. 
Z množství cest, 
které vedou na 
Bílou horu, je 
nejkrásnější Slu-
neční cesta zdo-
bená znameními 

zvěrokruhu. Víceúčelová věž 
tvoří dominantu nejen městům 
Kopřivnici a Štramberku, na je-
jichž hranicích se nachází, ale 
i celému okolí. Své návštěvníky 
překvapí působivým pohledem 
na Beskydy a Jeseníky. Scho-
diště je tvořeno 134 ocelovými 
a 27 betonovými schody a vý-
stupem až na vyhlídku se do-
stanete do nadmořské výšky 
583 metrů. Odtud se nabízí roz-
hled téměř do všech stran, kro-
mě směru na jihovýchod, kde 
mu brání Červený kámen.
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POJĎ S NÁMI  
PRACOVAT!
R E D A K T O R

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Lze INZERCI  
zahrnout  

do režimu  
NÁHRADNÍHO  

PLNĚNÍ?

Pro více informací nám napište na  
info@regionalnivydavatelstvi.cz

ANO!

Tropický ráj na Moravě 

�  fajnvylety.cz

PŘIBICE | Toužíte po exotické do-
volené ve stínu palem a olivovní-
ků, ale nechce se vám absolvo-
vat dalekou cestu, a navíc utrácet 
velké peníze? V Exotické zahradě 
v Přibicích na Brněnsku se rázem 
ocitnete v  tropickém ráji. Příběh 
Exotické zahrady je tak trochu 
splněným snem. Majitel Miroslav 
Effenberger nadšeně pěstuje sub-
tropické rostliny už od dětských 
let a patří mezi nejznámější pěs-
titele fíkovníků v  České repub-
lice. Brány své exotické zahra-
dy otevřel návštěvníkům v  roce 
2021 a od té doby jsou Přibice vy-
hledávaným turistickým cílem. 
A není divu. Procházka 
pod rozmanitými dru-
hy palem, fíkovníků 
či olivovníků je oprav-
du nezapomenutelným 
zážitkem. Ocitnete se 
i  v  tropickém skleníku 
s  banánovníky či obří-
mi kapradinami z dale-
ké Tasmánie. V  dalším skleníku 
můžete obdivovat mnoho druhů 
kaktusů. Uvidíte také tisíce a  ti-
síce různých kvetoucích květin 

i jiných exotických rost-
lin, zkrátka si budete 

připadat jako v  tropické džungli. 
Pokud Exotickou zahradu navští-
víte s dětmi, nejvíce času zaruče-
ně strávíte u jezírka s nádhernými 

ochočenými okrasnými koi kapry, 
kteří se nechají nakrmit přímo 
z ruky. � haj
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni



Prostor před Technickým 
muzeem se promění 

Školská čtvrť získala nové dětské hřiště

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

O Adapterra Awards 
usiluje 18 projektů
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ | Prv-
ní tropický den tohoto roku přišel 
o  dva měsíce dřív, než je obvyklé. 
Přesně to je ukázkou extrémů poča-
sí, které nás v budoucnu čekají. Su-
cho, přívalové deště, silný vítr, vlny 
veder, na takové projevy klimatické 
změny se snaží připravit 77 projek-
tů přihlášených do šestého ročníku 
soutěže Adapterra Awards. Z  toho 
18 se nachází v Moravskoslezském 
kraji.

Jeden ze soutěžících projektů 
je Centrum energetických a  envi-
ronmentálních technologií – Explo-
rer (CEETe) v  areálu Vysoké školy 
Báňské v Ostravě. Využívá zařízení 
pro zpracování alternativních paliv, 
obnovitelné zdroje energie, vodíko-
vé technologie a systémy pro zpětné 
využití dešťové vody. Z  krajinných 
řešení pak soutěží například Cesta 
vody, která oživuje údolí Výškovic-
kého potoka v Bělském lese.� ma

FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM | 
Obyvatelům města se od května 
otevřelo nové dětské hřiště na síd-
lišti Školská čtvrť naproti bytové-
mu domu číslo 1263 až 1265. Pro 
rodiny s dětmi nabízí zábavu díky 
herním prvkům pro různé věko-
vé kategorie dětí a  pískoviště. Je 
to také první veřejné dětské hřiš-
tě ve městě s měkčenou dopadovou 
plochou.

Nové dětské hřiště je umístě-
no na ploše bývalého sportoviště 
pro míčové hry. „Jeho součástí je 
pískoviště a zábavu dětem nabíd-
nou i  kolotoč, houpadlo na pru-
žině, sestava se skluzavkou, la-
nová dráha a  mnohé další herní 
prvky,“ popsala Jana Machková 
z odboru investic a rozvoje města 
Frenštát pod Radhoštěm. Hřiště 
je tvořeno z části dlážděnou plo-
chou včetně dopadového chodní-
ku a měkčenou dopadovou pryžo-
vou plochou. V prostoru dětského 
hřiště je umístěn i  nový mobili-
ář zahrnující lavičky, odpadko-
vé koše a  tabule s  návštěvním 

řádem. Hřiště je oploceno a  má 
dvě vstupní branky.

Prostory kolem hřiště jsou 
upraveny nově vysazenými stro-
my, trávníkem a květinami. „Hři-
ště bylo dokončeno v  polovině 
dubna. S  jeho otevřením jsme vy-
čkávali s  ohledem na nově vysa-
zenou zeleň tak, aby okolí hřiště 
nejen lépe vypadalo, ale aby zeleň 
měla čas řádně zakořenit a  nedo-
šlo k jejímu poškození. Toto hřiště 

je určeno zejména pro menší děti, 
ale v následujícím období plánuje-
me v areálu městského kluziště vý-
stavbu hřiště i pro větší děti, kte-
ré by zároveň mělo být celoročním 
sportovním zázemím pro lokalitu 
sídliště Školská čtvrť,“ doplnil sta-
rosta města Jan Rejman.

Náklady na vybudování hřiš-
tě dosáhly necelých 3 400 tisíc ko-
run a byly plně hrazeny z rozpočtu 
města.�  ma

Hřiště je vybaveno měkčenou dopadovou plochou. Foto | město Frenštát pod Radhoštěm

KOPŘIVNICE | Radnice začala 
s  hledáním firmy, která realizuje 
proměnu prostoru před Technic-
kým muzeem v  Kopřivnici. Zhru-
ba pětatřicetimilionová investice 
má proměnit nejen hlavní vstup-
ní schodiště do objektu muzea, ale 
také zlikvidovat pozůstatky stání 
Slovenské strely a zároveň navázat 
veřejný prostor před muzeem a ve-
dle něj na již zrekonstruované pro-
stranství v centru města.

Přípravy proměny prostranství, 
které patří podle množství pohy-
bu lidí k  nejrušnějším místům ve 
městě, začaly už v roce 2020, kdy 
město získalo od kraje dotaci na 
projektovou přípravu řešení území 
po přestěhování Slovenské stre-
ly. Návrh zpracovaný brněnským 
architektonickým studiem M2AU 
byl představen i veřejnosti. Násle-
dovalo projektování a v roce 2022 
město získalo i  stavební povolení, 
loni pak byla dokončena prováděcí 
projektová dokumentace.

Zakázka, o  kterou nyní měs-
to usiluje, spočívá ve vybudování 
nových zpevněných ploch, nového 
schodiště a rampy. Dále v instala-
ci nového mobiliáře včetně prvku 
odkazujícího na logo automobilky 

Tatra nebo vybudování nového ve-
řejného osvětlení a realizaci vege-
tačních a sadových úprav.

Investici by městu měla pomoci 
zaplatit dotace Integrovaného re-
gionálního operačního programu 
ve výši 14,3 milionu korun, na jejíž 
definitivní potvrzení radnice čeká.

Vedení města navíc vyjednává 
s  krajem o  možnosti změny účelu 
dotace, kterou hejtmanství původ-
ně poskytlo městu na rekonstruk-
ci interiéru muzea. „Vzhledem 
k tomu, že nyní se úvahy o rekon-
strukci ubírají jiným směrem, je 
možné, že se dohodneme na změ-
ně účelu využití poskytnutých pro-
středků, což by významně snížilo 

nároky na rozpočet města,“ dopl-
nil kopřivnický místostarosta Da-
vid Monsport. Harmonogram 
předpokládá, že výběr firmy a pod-
pis příslušných smluv by se mohl 
uskutečnit ještě v  květnu. Samot-
né práce však nezačnou dříve než 
v  říjnu letošního roku. „Musíme 
proměnu prostoru před muzeem 
sladit s  jeho běžným provozem. 
Proto předpokládáme, že letos na 
podzim by se mohly realizovat ně-
které přípravné práce, například 
vysázení zeleně. Se samotnou vý-
měnou ploch a  stavbou nových 
schodišť by se pak začalo v  prů-
běhu příštího roku,“ dodal David 
Monsport. �  ma

 Proměna prostoru závisí na získání dotace ve výši 14,3 milionu korun. Foto | Wikipedia
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Oprava silnice

V úseku od křižovatky se sil-
nicí I/57 (odbočka před Hod-
slavicemi na Straník), až na 

začátek místní 
části Straník 
je opravo-
vána silnice 
III/05716. Ob-
jízdná trasa je 

vedena od Nového Jičína po 
silnici I/57 ve směru na Hod-
slavice, dále pak po silnici 
III/05716 směr Hostašovice 
a Nový Jičín – Straník. Do-
pravní omezení bude až do 
dokončení oprav v polovině 
srpna ovlivňovat i autobu-
sovou dopravu – autobusy 
budou jezdit dle výlukového 
jízdního řádu. Ve druhé etapě 
oprav dojde k přesunu auto-
busové zastávky Nový Jičín, 
Bludovice, závod na silnici 
I/57. Podrobnější informace 
naleznete na webu.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Nový Jičín
Masarykovo nám. 1/1
741 01 Nový Jičín
Tel.: 556 768 222

Policejní nováčci v praxi

Do dopravněbezpečnostní 
akce zaměřené na kontrolu 
dodržování všech pravidel 

provozu na 
pozemních ko-
munikacích na 
Novojičínsku 
se tentokrát 
zapojila také 
téměř dvacítka 

policejních nováčků. Ti dorazili 
z Holešova, kde v policejním 
vzdělávacím zařízení absolvují 
základní odbornou přípravu. 
Se zkušenějšími kolegy tak 
měli možnost si v praxi vy-
zkoušet, jak silniční kontrola 
probíhá. Poprvé si mohli pře-
depsaným způsobem zasta-
vit vozidlo, provést kontrolu 
potřebných dokladů a stavu 
vozidla či podrobit řidiče de-
chové zkoušce na přítomnost 
alkoholu.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR 
Moravskoslezského kraje
30. dubna 1682/24
Ostrava – Moravská Ostrava

Obyvatelé Kopřivnice 
popustili uzdu fantazii

Cyklobus na Pustevny je opět v provozu
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KOPŘIVNICE | Do konce března 
mohli Kopřivničané i  návštěvníci 
města navrhovat, jak by pojmeno-
vali nové městské centrum. Během 
šesti týdnů, kdy anketa běžela, ob-
držela radnice přes tři stovky ná-
padů. Ty poslouží jako inspirace 
pro další rozhodování.

Velkou část nápadů tvořily ná-
zvy odvozené od místních rodá-
ků a osobností spjatých s městem, 
například náměstí Ignáce Šustaly, 
Hanse Ledwinky, Zdeňka Buria-
na, Josefa Jalůvky, Karla Loprai-
se, Hanzelky a Zikmunda, Milady 
Horákové, ale také Marty Gott-
waldové. Nechyběly ani různé ob-
doby pojmenování po Emilu Zá-
topkovi, jehož bronzová socha je 
jednou z  dominant centra – ná-
městí E. Zátopka, Zátopkův ko-
pec, Emilovo náměstí, Emilplac, 
U  Ťopka či Zátopa. Další skupi-
na názvů vycházela ze jména Ko-
přivnice – například Koprcentr, 
Koprplan, KoprCity, KoprFórum, 
nebo odkazovala na automobilo-
vou tradici – centrum Praesident, 
Tatraplac, náměstí Tatry, centrum 
Phoenix, či dokonce Automobilová 
promenáda.

Respondenti se nezdráhali za-
sílat i  negativnější návrhy, které 

narážely na použitý stavební ma-
teriál – Betonové náměstí, Beto-
náda, Betonageplatz, Betonová 
pláň nebo Letiště. Na druhou stra-
nu nechyběly ani nápady poetické 
jako Místečko krásy, náměstí Lás-
ky, náměstí Zážitků, Otevřené srd-
ce, náměstí Otevřené mysli či ná-
městí Všech dobrých lidí.

„Návrhy se bude v  následují-
cích týdnech zabývat vedení měs-
ta a projedná je Komise Rady měs-
ta Kopřivnice pro rozvoj veřejného 
prostranství. Konečné slovo bude 
míst zastupitelstvo, které téma 
projedná na červnovém, nebo zá-
řijovém zasedání,“ uvedl starosta 
Adam Hanus. � ma

 Radnice obdržela přes tři sta nápadů pro název nového centra. Zdroj | Kopr staví

NOVÝ JIČÍN | Oblíbený cyklobus 
na Pustevny, Bílou a  Bumbálku 
je opět zájemcům k dispozici, a to 
až do konce září. Město Nový Ji-
čín společně s dalšími čtyřmi měs-
ty uzavřelo s  dopravcem cyklobu-
su smlouvu na další tři roky. Na 
jeho spolufinancování se domluvi-
lo s Kopřivnicí, Příborem, Frenštá-
tem a Rožnovem pod Radhoštěm. 
Kromě dopravy do výletních loka-
lit nabízí také víkendové spojení 
mezi těmito pěti městy.

Obdobně jako tomu bylo loni, 
v  květnu, červnu a  září jezdí pří-
mé spoje s možností přepravy kol 
v pátky a o víkendech, během let-
ních prázdnin bude provoz posílen 
a cyklobus bude jezdit i během týd-
ne. Každý pátek jede spoj na Pus-
tevny z  autobusového nádraží ve 
14:10, o víkendech pak na Pustev-
ny v 7:00 a na Horní Bečvu, Bum-
bálku a  Bílou v  10:05. O  letních 
prázdninách navíc pojedou spoje 
i během týdne, a  to každý den na 
Bílou v osm hodin ráno.

Za rok 2023 využilo linku 
6  660 cestujících. Ze všech spojů 
byly nejvytíženější ty, které vyjíž-
děly v 8:00 z Nového Jičína a spoj 
v 16:53 z Bílé zpět do města.

Místo ve spojích je také možné 
si rezervovat. „Rezervaci doporu-
čujeme především cyklistům, pro-
tože místa pro kola jsou daná ka-
pacitou přívěsného vozíku, která 

činí čtyřiadvacet kol. Odkaz pro 
rezervaci je možné najít na webu 
města, kde jsou veškeré dostup-
né informace včetně ceníku, zpá-
tečních spojů, jízdních řádů a tipů 
na pěší i cyklistické výlety,“ uvedl 
místostarosta Ondřej Syrovátka.

V Novém Jičíně cyklobus zasta-
vuje na Palackého, ČSAD a na au-
tobusovém nádraží. � ma

 Loni využilo cyklobus 6 660 cestujících. Foto | 3CSAD.cz



Amfiteátr na Horečkách  
získává nové hlediště

Sošku si odnesl Mateusz Nowak
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KOPŘIVNICE | Skleněné sošky vy-
robené jako ceny pro osmatřicátý 
ročník přehlídky Kopřiva mají své 
majitele. Diváckou cenu si doma na 
poličku vystaví polský herec Mate-
usz Nowak. 

Divadelník, který na Kopřivě 
vystupuje pravidelně, zaujal pu-
blikum svým nasazením v  autor-
ském monodramatu „Teatralność“. 
Konflikt matky a  syna, hledání 

porozumění mezi hercem a  re-
žisérem, ale také licitaci člověka 
s ďáblem o místo v pekle sice nes-
ledovalo zdaleka tolik diváků jako 
jiné kusy z programu festivalu, ale 
procentuální přepočet diváckého 
hodnocení kuličkami byl nejpří-
znivější právě pro Nowaka. Ten si 
ocenění osobně převzal, a  sošku 
dokonce označil za svého herecké-
ho Oscara. � ma

FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM 
| Hlediště přírodního amfiteát-
ru na Horečkách prochází během 
dubna a  května velkou rekon-
strukcí. Po jedenácti letech se am-
fiteátr dočká kompletní výměny 
dřevěných lavic. Značně opotře-
bované a  rozpadající se dřevěné 
půlkulatiny na zemních vrutech 
nahradí nové smrkové lavice s ka-
pacitou až pro devět set návštěv-
níků. Hodnota díla je vyčíslena na 
necelých 300 tisíc korun.

„Amfiteátr na Horečkách je 
velmi oblíbeným místem, kte-
ré má díky své výjimečné poloze, 
akustice a historii velký potenciál 
i do budoucna. Proto město Fren-
štát spolu s  obcí Trojanovice in-
vestují prostředky nejen do jeho 
údržby, ale také do dalšího roz-
voje,“ uvedla Romana Stejskalová 
z odboru vnějších vztahů města.

Amfiteátr na Horečkách byl 
vybudován v  šedesátých letech 
minulého století. Období největ-
šího rozkvětu zažil v  sedmdesá-
tých a osmdesátých letech, kdy do 
lokality Horečky mířily desetiti-
síce návštěvníků za kulturou, ale 
především do areálu skokanských 
můstků. Od poloviny devadesá-
tých let amfiteátr přes dvacet let 

chátral. Snahou města Frenštátu 
pod Radhoštěm, obce Trojanovice 
a řady dobrovolníků bylo vrátit do 
amfiteátru život. To se díky spo-
lečně založenému Fondu Horeč-
ky i prostředkům z Evropské unie 
postupně podařilo. Ze zdevasto-
vaného areálu byla vybudována 
vyhledávaná přírodní scéna, kde 
se koná mnoho kulturních a spo-
lečenských akcí. � ma

Nové lavice pojmou až devět set návštěvníků. 
Foto | Frenštát pod Radhoštěm
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“
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Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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Víčka, která zachrání svět
Zákaz prodeje jednorázových 
plastových výrobků, jakými jsou 
třeba brčka, tácky, příbory a vato-
vé tyčinky, platí u nás už od pod-
zimu 2022. Od letošního červen-
ce se ale podle evropské směrnice 
nesmí prodávat PET lahve s volně 
oddělitelnými víčky. 

Směrnici EU 2019/904 o ome-
zení dopadu některých výrobků 
z  plastů na životní prostředí za-
pracovaly členské státy EU do 
svých vlastních právních předpi-
sů. Země sedmadvacít-
ky, potažmo výrobci 
a  distributoři měli 
dostatečně dlou-
hou přechod-
nou dobu na 

to, aby se mohli nové situaci při-
způsobit úpravou výroby nebo do-
prodáním zásob produktů. 

Víčko s poutkem  
na PET lahvi

Od července musí být všechny 
plastové nebo kompozitové lahve 

do objemu 3 litrů opat-
řeny víčkem, které je 
pevně spojeno s  lahví. 
Víčka jsou totiž nej-
častějším plastovým 

předmětem nalezeným na evrop-
ských plážích. Podle jedné ze stu-
dií jich na břehu Severního moře 
našli průměrně 43  na sto me-
trech čtverečních. Legislativa si 
od opatření slibuje výrazné sní-
žení pohozeného plastového od-
padu, zvýšení množství tříděného 
odpadu a jeho následnou recykla-
ci. Dojde tak ke snížení plýtvání 
zdroji a  zamoření životního pro-
středí plasty, ze kterých se uvol-
ňují mikroplasty. 

Každá novinka má své příznivce 
i odpůrce a inovace to nikdy v his-
torii neměly snadné. Pevně přichy-
cená víčka ale přinášejí více pozi-
tiv než negativ. Připevněná víčka 
jsou praktická, hygienická, bezpeč-
ná a vhodná třeba i pro lidi s hen-
dikepem nebo řidiče. Nejlepší pro 
pohodlné pití je víčko z lahve zcela 
odklopit až do slyšitelného cvaknu-
tí. Je to pak jako s každou novin-
kou, stačí si na ni zvyknout, čistá 
příroda za to stojí. � ala



KŘÍŽOVKA10 KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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kandidátka koalice SPOLU číslo 9

www.sojdrova.cz

EUROVOLBY2024
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Vzniklo Sdružené 
neuroonkologické centrum

Co je spánková apnoe

„Spánková apnoe je opako-
vané přerušování dýchání ve 
spánku. Ten člověk se několik 
sekund dusí. 
Nakonec se 
nadechne, 
ale je k tomu 
zapotřebí 
probouzecí 
reakce orga-
nismu. Když 
se to tak děje několikrát za ho-
dinu, spánek potom nestojí za 
nic. Nevede to jen k tomu, že 
jsme ráno unavení, že nás bolí 
hlava, že jsme nevýkonní, ale 
vede to i k řadě dalších one-
mocnění. Tímto syndromem 
trpí až jedna třetina mužské 
populace. U žen je to pět až 
deset procent,“ říká Jakub Sy-
rovátka, primář oddělení ORL 
a chirurgie hlavy a krku Ne-
mocnice AGEL Nový Jičín.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice AGEL Nový Jičín
Purkyňova 2138/16
741 01 Nový Jičín
Tel.: 556 773 111

NOVÝ JIČÍN | Sdružené neuroon-
kologické centrum spolu založili 
zástupci Fakultní nemocnice Os-
trava, Nemocnice AGEL Nový Ji-
čín, Městské nemocnice Ostrava 
a Krajské nemocnice Tomáše Bati 
ve Zlíně. Lékaři se specializací na 
nádory mozku a míchy v něm mo-
hou nyní efektivněji využívat pří-
strojové vybavení a  personální 
možnosti jednotlivých oddělení 
a klinik. Pacientům nově vzniklá 
spolupráce zajistí nejlepší mož-
nou léčbu v co nejkratším čase.

Nádory mozku a  míchy jsou 
stále četnější. V  České republice 
je každoročně s  touto diagnózou 
léčeno přes 3 500 pacientů. „Rád 
bych vzkázal našim pacientům, 
že ať přijdou do kteréhokoli cen-
tra v rámci Sdruženého neuroon-
kologického centra, tak vždycky 
dostanou špičkovou neuroonko-
logickou péči a budou vždycky od-
kázáni na to pracoviště, které má 
v  tu chvíli nejlepší kapacity po-
skytnout péči na nejvyšší úrovni,“ 

doplnil David Vrána, vedoucí 
Komplexního onkologického cen-
tra Nemocnice AGEL Nový Jičín.

Pro onkology je podle náměst-
ka ředitele pro vědu, výzkum 
a  výuku ve Fakultní nemocnici 
Ostrava a přednosty Kliniky onko-
logické Jakuba Cveka příkladem 
holandský model. V Amsterdamu 

spolupracuje na onkologické péči 
pět nemocnic. „Jsem přesvědčen, 
že pokud se nám něco podobné-
ho podaří na úrovni regionální, 
můžeme dosáhnout vynikajících 
výsledků. Kromě toho, že zlep-
šíme péči o  pacienty, posuneme  
i  náš vědecko-výzkumný potenci-
ál,“ míní Jakub Cveka.

Sdružení má pro pacienty zajistit tu nejlepší možnou péči. Foto | nemocnice AGEL
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení, rozvoz po celé republice
� výrobky SELVO, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

ceny skútrů  

již od  

16 900 Kč

Nový showroom, Provodov 14 


